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qniquhbngdmd E fwbnwghb wyh ulqpniGfhb, punm nph ghunpyp hp ghwwlgnipyudp wqpnud | nplk hodwljwpquyhG
qnpdunniyph |puw.

oU. yuyhuny, dudwbwll pGhwikin] npybu qupnpwal cwpdnud, ghunpgp qunbnd b jogng onuly wuwnquyhb
lupgh It dwdwlwlp popfuyhl phlwpdwl dholt, npyku plwwnnip dpholinpy:

ZIHJI.]JHIE opmgnLng huangl]uléfE

Zulywb Pl Sndwpp’ ZFS-6, Shkqkpulul feqpumpyuip hudwdudbg]uws b updbnphly hadwljuopg E,
npp funwywpnud k dmﬁmﬁuﬂ“}‘ GEpnwehul (hmpﬁnﬁbh) hwunwwnniGbkph dhongny:

UG hnppwphlined b Gwhwbs wuphGiph wphbunwlwl hwdbynodGhpp uhgbphly wopnygph dwpbdwnpljnpki
fioqphn hupupkpuljgnipynibbiiph dhongny:

Zmﬂ]]mﬁ wuwpniyph wnwdquljubnipyub plhgw)bdwl hwenwnndbp = 1.01666667

® Fununphslkp’
e 366 + 360 =1.01666667
o 1464, (24 4 24 1) + 1440 ; (24 4) = 1.01666667



.‘}'hllr_l‘ lelJl”lll[i q]_}UlllllIl]l llUllllJllllUlIlLﬁE, npp llHlIIlllllH]]lIlLli I:
[ ] Opmhmﬁ h l.l'llll[]l]].]lll[i lll'lI}l]]'lll].] Cl]l'llllli]}

Upnkphly op b wuwph

.U.ﬁuml]mﬁ Llumnlgllmbf‘ 12 unipu X 30 upnkphly op
.Ubl}lzpbh op = 23 4 56 In 4 |
— UadkG op qchnf-u‘hﬁmmhluﬁ Sdwgnud E dnwn 4 pnmk cnin
® Supkljub ulllI}JnLanLli‘
— 4 n. < 360 op = 1440 n-= 24 duid
.lljuu]hunll, Uhﬁmmhmﬁ nwpju phpugfnud Swgnid k 366 wliqud, dhlsykn U.phﬂ‘ 365 wliquni:

Uhliphl=Usplowg b6 dinfohwinnignd
oG pp hwenpy wupu ognuwnuh 11-[15 Yehnf-Uhbwwluwh Gniyh dwdhb dplingl Eandd |,
— wyugnigdnud E wdpngewlub vhgbiphly wupdu wjupop’ wnwly Gwhwbe wybjugnidGhpp:

.Uln}hp]ﬂl Chqﬁmﬁ Ol‘lllll{ll_lﬁ ].lIlelLll{l‘lLliE mpmﬁml}pnui I: Lﬂ:ll «mﬁmhumﬁhlh ml]h[mgllmb 0[1»‘ mnmﬁg mphhummhmﬁ
thowdnnipymb:

Zuylyul Fpkybh Uyyneuwly (Haykyan Drift Table) in Armenian

ShanLpJHLE 0]1]][1 ‘CI]I]H]JI

1 2025 Oqu 11, 04:00 | 2025 Ukw 10, 02:02 | 29 op 224 02, | 30 1458 |
2 2025 Uk 10, 02:02 | 2025 Zul, 10, 00:04 | 29 oy, 224 025 | 30 3456,
3 2025 znl; 10, 00:04 | 2025 ‘un 8, 22:06 29 op, 224 02p 30 5454,
4 2025 Uny 8, 22:06 | 2025 Wil 8, 20:08 | 29 op, 22402, |30 (29) | 7452,
5 2025 141, 8, 20:08 | 2026 Zm6 7, 18:10 | 29 op, 224 02, | 30 9450,
6 2026 Zm67,18:10 | 2026 ®Lw 6, 16:12 | 29 op, 224 02 | 30 11448 ¢
7 2026 dkin 6, 16:12 | 2026 Uwp 8, 14:14 | 29 op, 224 02, | 30 13446
8 2026 Uup 8, 14:14 | 2026 Uup 7, 12:16 | 29 op, 224 02, | 30 15 J 44 ,
9 2026 Uugp 7, 12:16 | 2026 Uwy 7, 10:18 | 29 op, 224 025 | 30 17 442
10 2026 Uy 7, 1018 | 2026 Zu 6, 08:20 | 29 oy, 224 02, | 30 19 4 40 |
1 2026 2m6 6, 08:20 | 2026 Zm 6, 06:22 | 29 op, 224 02, | 30 21438,
12 2026 Zm, 6, 0622 | 2026 Oqu 5, 04:24 | 29 op, 224 02, | 30 23436
13 2026 Oqu 5, 04:24 | 2026 Oqu 11, 04:00 | 5 op, 234 36, | 6 24400 p
(Ut yuig)

(lJCnLli

chnnuip (24 d), b wunnuyht hwdwlwpgp wipnpowyku huwdwdwdkgynud £ Gop mwpdw hwdwp:

lell.ll]L]lllg I.l'lIlLLl'l Eﬁpulgfm_ﬁ‘ OqulllIlHlll'l 5'11'E, lelJI.lJlllﬁ uupnrjpp l.]h[lllllllllﬁqﬁlluj ]: I_lHLmlll].ll_llllb l]lIllLlllJl’l[i

Sbl}thmhmﬁ 9]111Jllll|l]l[i U-l.hl‘ wuwh

“Uduwphy = Ognumnup 5




¥ Fuwiwbul - 04:00 (UTC +4)

Qg = Swpli ubf

"U.umq - Zuylp Mu-Phwnkqlyqk (o OphnGh), o = 54 567, 6 = +7° 26' 9"
L] U.qblinun - 900 (nthq mplL]:Lfnui), o= 6 d 00,

- ]"ljluum
U.Ju wwhp Gwpwbenud k, np bphl’lpp wyjmpinky k 360 wipnyowlmb uhnkphlp ywnnywp dhfudwd wonykph
Gluwndunip:

Uw wunnuyhb hudwlupgh uhgbphly JEpuljoydwl wuwhb k:
o 04:24 — Qanmhmﬁ Juiwlhuljh cupnibwlnipynih

“ Vg = Ychnf-UhGuulw (5 Ophnbh)
“Uqpinun - 98°, a =54 33, § = -0° 15’ 57"
® d‘uui]] -04:24 (anumnuh 5)

® Pduwunm

o Ychnf-Uhbwwluyh 360-111} Enuqnui]}‘ ognunnup 5-[1[1 dunip 04:24-]1ﬁ, wikhuwylh  fegpunipyjuip
huwdwywnwupwbmd ko Goglh §Enpl, npuky wyl ghpfwdnpdly kp Gujpnpy wwpdw ognuwnnup 11-]15 dunip
04:00-11[1‘ wyyugnigkny upgbphl mwpdw wipnpewljwh (pnudp wnwlg Gwhwly opkpp:

.UHLJG lllLll.ﬂI]lllql‘llﬂlllI.ll.ll[i ].L mﬂljl.llllllll.ll.llﬁ lll‘l[illlIHlIlLJp[l lll.ll[il}l’llllllﬁllLlj ]: «QIIIIJHII.II.HE dlllljl.ll[illll.ll’l 'Cl.ll]'llll[illll.llleJl.ll[i»,

L q]manpr L]'lIlLll]lJl'l[i L“ZIIIIIIEHLIH

- Z.llljl”lll[i lllllliﬂlhlll]lql‘lLli dllllilll[illll”} Ilé lilllll][i ml]lll]lmlll‘lLli I:, wjp lle'l[iIlLli ]: ﬁll]'l ll]IHIIHLJIIII lih?:
.5 Oqllllll'll'llll'l 04:24 — U.lmllllLJIlI'l I.l'lIlLLl].lJl’l[i lll].l[iqllljg
.6 OII‘ 4 l]HlJ.llT Cl?l]nl_linl.l — l.ll][llll].ll]lpqlllLlHI]HLli lL l'll].llil]ldl].llﬂ]glluj

® Uy Gl | dudwbulp Ghpobsduby'
— 24d 2411 I.llll.lﬂ]].l].ll.ll]lé Chl’lnl_li‘ 24 pnu.]]:.
— 1440[1 =244 (ﬁl:ll udpnno op) YEpululqghnud, JEpuljupquynpnod

dudwbwluplpugfh hbwwqhdp nighy ghs sk, wyb wupmpuwal Jkpuujug cpouguniyn k, npp wupubghly
cupdiundp ujwbhmd E gupnyph duquyhl dhowbgfny:

UphowghG hudwduwibgoud - uhGfpnfugnud - Uplh Jkpkf Smplod

“Uduwphy = Ognumnnup 5
¥ Fuwiwbul - 06:00 (UTC +4)
© 2 ncafuwg G pwyGnepyut 39.38° / Uplikyjub bplywGnupyul 46.26°
® Uqpinun - 67.5°, =9 40’ 0”, 5 = +17° 30’ 50”
® Vwnnquyh6 Uwpdpb = Uiple
® b]lllll}l]lllélllllajllLﬁ



U.ph]} bmqnui L Smphh q]_}l]llllll‘l]l llmﬁfh hpl{pmhnqﬁﬁnpncﬁmﬁ ﬁcqphm qllpfhg, npp hmqﬁmllnpllmb S hhthm[
gnLgmﬁbcﬁ]:pnll‘ mqluinlm 67.50, a=940 0”, 6 =+17°30'50":

Uplh Swgnudp hnphqnGhg whnph b oGkGnod Zwgh M - Fhnkigbyqk wjdw woennh uphybpply JEpalwydos
wuhpg (dudp 04:00-h6) 2 dwd whg: (Zhckgnud. wyy opp ognunnup S-h6 Ychnf-UhGwmwluwsh ghpfwdnpnodp hp
hpdGulbnp6" wqphdnon 98°, Zuglh gnnpl Swplih Uywb Jpu wbquljuypood | 04:24 poykht):

Zhckgnud. pun hwyljywl hwdwlupgh, wpbwghG wophl’ wonqughG joymGogdwdp, juqinad E 365.2 op (ns ph
365.25 op), fulih np ognunnup 5-ph6 wplip qpoyuljwb fknpg (Znphgnbuluwb bqpughs = 0°) Swgnud k wpliwghG
wunnqughnwlul  GuyugnodGhiph  YonpghGwnnp’ Zuglh Now-Phnkgkyqh wenngh GuyniGugdwl wuhhg  dundp
04:00-hg (wqpinum 90°, o0 = 64 0" 0”) nighy 2 duwd whg' dudp 06:00-p6: Uyyu ficqpunipynilip poiyp k wwghu
wnwlu) wpbwyhli wopw opkpp hwwnwnn b hwywwpupp: 2 dudw hwpupbpulgnpynibp juqdwnpood |
hbwlyw) plughl wwnlbkpp. vnwlnd GG dky opdw ke 2 dwd]w hwdwswhwlub gnpswlhgp’ (1/12 ) =
0.08333 lyud™ 1°, npp wplih dklopyu phpugulupgh wpdbfh kb hbnbwybke' wplip opkljul wungkpp hwdkiwn
nbquiinfudbnd  1°, wyup6fG" 0.08333 dwdwlwluyhl gqnpdwlgn], wnwgdod L 360 = 30° wllynb
wknuiinfunipynil, puly 4 wupjw phpugfnud 30°, 60°, 90°, wylinithkn qpnyugnud, hknhwe]uply b JEpuljuynod:

® Piuwunm

OUpliwghl uniyl ghpfwydnpnudp  ppugnpdnad E o owplwght dwdwlwlh qpn dudp wwpjw fup]wdfn] L
YEpuluydwl hwunwnndk Eﬁpmgmhmpqg‘ 4 wifym ghljh dko:
ol wuhpG Gplhpp JEpugunbnad £ glyh uph]}‘ wyupunkyny wunnquyhb plhpwgfh 360°-mh1u[i cpowupNnLyINg,
gmigupbpkn qpnyuwluwh Gewlhbn b plupwbwlwh deqpunpyudp dhwljkpynud E wungquyhb phpuguljupgh hbnuqu
wnwopbpugp:

® Luuwuwpnh ulhqpp (Zwylyul Unp Swph)

“ Uduwphy = Ognumnnuf 11

¥ dudubul, - 04:00 (UTC +4)

“ Vg = Yopnt-UhGunwlju (OphnGh 8)

“ Uqpinun - 98°, 0 =5 d 33 pnyk, & =-15° 15’ 57"

[ ]"pml}mpdanJnLﬁ

.qcbnf-lﬂlﬁmmhmﬂl (Zth-Op]m[ih gnuint kpkf wuwmnbph hkwn hmﬁmmhq) YEpkpfp Smphnui‘ nuqnuiljhnpkG
Yuuwqubh JEplnod:

.cl;cmﬁmllnpnui E Gnp wunnuyhl wwpdw uljpqpp:

oGy pnphppubcwlub L nigulh umnuiml‘ uw «JEpudmun E, qﬁnun‘ dnunf | by wuwngughhb
mmpmbm}mnbmpjmﬁ Ly, lHJul]Efﬁ‘ e

Uhidfn bl Fugunpnipynil — 4 pnybwling gplybp’ wupnyph cupdhs

.U]u}hpbh wuphl sh wuphulpnod dplebng b fEnnd, wy ppoljuboghngd [inp‘ wupnipudl cpowupnniywn:
Fuduwlbwlp sh hplhnud, wy; pupdpwbnod E wupngpni:

o1 l]ll]].].lllJl’lﬁ mmphﬁ = 365 lll[l].].u.ljl’lﬁ CpgmulanJt:

o1 wumnuyhli wuphl = 366 wumnuyhl cpowupnnijn:



4 Ill'll].l]]ﬁ l.l'lllll'll]].llll[i Cllgllll].llﬂIlelﬂl'l lll].ll'lli]].l[illll.]lll]’lqllLli l'll]lﬁl}l‘llllll[iIlLli I: Il]'lll]]]ll I.ll]l]l'll.ﬁ‘ Illlj]lIlIl?)

wd 4 pnlq]: x 360 op = 1440 pnuﬂ: =24 Jui — mﬁpnqgmhmﬁ U]l.l.lgIngl'lé uwnnLjun. Uﬂum]:q uﬂsmf S hmmhmﬁchl,
np 360 uhl}hphh opnui 1440 pnulhﬁ l’lllll.]lllf[lLli k Zuljhh 1uﬁ1)1u lJllllnI]‘ Zthh ﬂLu-Fhmhlthqhﬁ, hull dllllilllﬁlll].]l’l
uwpnLypp I.llllnIngl]lIlL ﬁlllﬁlllllllll[l]’ll’lﬁ, oqnumnuh 5-[15, lzpp Fhm]:lqlzqu:b 6111anle I.llllJlllﬁnLli k I‘lLr[llI] dulliﬂ
04:00-}6, wyy Gnuyh dwdwbuwl Zuyl- OppnGh Yehnf-UhGunwlwb hp ghpfudnpdub hpiGulknno (h6o | 04:24
pnuﬂ:hﬁ, npbg hkwn mJﬁ mﬁgﬁ]:lnl.l IlLIll'lq 6 on, ]’ll.]ll_]]JL]l].lg 24 pnqhﬁ, l.l.l]lll].ll?ll mumé, «kwn ]: luullmfnui»‘ «Oéﬂ
it E ubhuljub wnspy»:

uJu quplulup gnpéplpugp hpwlubwbned b wjh wuwnbwnnd, np hklg wyy qpnjuljul ywhhg uljuws,
dudwluwlh wupnypp juwnwpnod £ pp qupubghl), gupnipwéh cpowgupéap, nph phpuwgfnud, Epljpught hwppnipyjub
nhunpph whuwblynibhg, dwdwbwlhp fupdku gnigupbpnud | dwdwbwlh hkwplpug §npniun b wdkh op 4 nnyk
yuhwu hknphpmgny] hwlkyjug 24 pngkl En E hujwfod b 6 opu dkold mquulbkym] wiknpy 24 nnykhg,
llchnf-lrbﬁmmhmﬁ lwyn fwblnud E hp whgym mupju ghpuljm thfnui‘ wqpinin 98°, pmpdanpJnLﬁE‘ +10.00°, o
=5433 pnulh, 6=-0°15"57":

U-lipulqpllnui It hwuwnwnnud E dudwbwljp nighy 1440 pny b hwunuwnn b wunnuyh widpnneny, npb L' 24
dund, dklj wipnye op:

Zunbyymg — dmfwGulh phulwb mquyhf JEpuhoduoapkgod

.Ul’lf}l][llll] Cl]l’ll’lLlir_l él’l l‘lLI]l’llll‘lLli lll[ll'll]umlll].lulﬁ Olll’lL], wj 6 on (huull:utuq) dlllliul[illlllul]lllllﬂlltubﬂui llllllnllllljl’lﬁ

uU;JlllqllllIll.], ZthJmﬁ hwdwlupgp 1puglnmd k 365.00000 wpliwghb 0]1‘ wnwhg nphk Gwhube pikph
thowdnnipymb:

bmqpmmmﬁ .
T’ ]"ﬁmummubpmg.

«'U'mﬁh'p npl}b, qb wju b uluunﬁmnl: Zmumpmhmébﬁ Izrlh, qb Zmumpmhméﬁ anduni ]1 (l,uu]mumpr} Edniwm,
qlll[il‘lllluplllll p[u le:lb ]1 [ihpfu lzlinJEs I ns q]wuug]:ull pmqﬁwg, ctlmpl:lug quuil:[iluﬂi llwﬁn[ihullu umulgﬁng hmpgﬁ lo
ij[iﬁhl:ml: ns pl:p]: “”ll"l qanwl]ul[iuﬁ...»

L] Zullihﬁmmmhmﬁ uqJnLumll

Zudwlupg Ulhqp Pdwun

ZmJI.lJm[i FHLE Sﬂlilllll Oqﬂumﬂul] 5, 04:24 Qllnjull.lmﬁ dl].llil]lﬁl].l].ll‘l lelﬂl[iul].lnlpjnlﬁ

Vunfwuwpy Ognuunup 11, 04:00 | VunnuyhG wwpuw wupnyph Gop cpowgyunnigup ulhqp
(Gnp wwph)

bypuulhs puguupnipynt — Qpnjuljul dudwbulh whbqlpulwl ke




> Uql‘lllm[llll’l 5, 04:24 — wju l].lll.ll’lr_l l‘]Cl‘lI‘lf lllllmlll’l l].lHlIlIlLJ]lIl 360']11} cpgmulmnljmﬁ ]:, I_Tllp lﬂlll[llllll Eﬁpmgfnuj,

2 Uniyb  cpownupéwyhlf  ppugupdnipymbp  wnbydmd b Shhgbpulul  qpnyulwl wwh' EplGw-Ephpughi
dudwbwlp6 phaknkin] qpnyulwl dE4Gwpl: Ugu hpngnipymbp ny pk dudwgnygh fuwpquGf k, “‘Jll ficqphwn
twpbkiwnhlululh hudphlinud, npnky dudwbwlp Jkpujuqdudnpdoad ' oopybe whpwhwob dkwbhljo:

j::l:d"lllljl]l[il_lllll‘l Eﬁpﬂlqlll].ll]l[lqr_l Ilé I?)l] ll'llll].l Cllgll_l[i I:, H_IJI_‘ ujupnejnp, llh]llllll]_lllq llllll[ll‘lL]lUlélll CH_III(}HLIE, I‘lIll‘l
]'ll'lCIlql'leJl’lL[iﬁ lllﬁlll].lllll'l I: l]_ hmummmnl_ﬁ:

2 VLG whqud wupnypp JEkpugunbwgny] dhlibnygb hpdGwlknp juyuglnd b Gop cpowng, Gop kpkf L
hubpd juwnupkjugnpdnud:

((d‘unfmﬁwlm sh hnunud ninhn gdny, wyp wupnipwal whnnod E wdkGnp hp hhﬁummhqhhmmtlmhmﬁ‘ Uu
wqnuln]  hwdwpdEf L ]’lllllilll[lCH]fl Sbhql:pml]wﬁ L EGumgnpdm GEnipyub, dwnfh, qhnwlgnpyjub, huwlkpdh
hhenynipyub I b ll]lllm[lllllll{‘ whugun h6f bwlunupkjugnpsiwh:

Umprm, ns p]: dmﬁmﬁmhh l’llﬂL'l’lﬁl].lql]l[il]. qnhﬁ k, mJl‘ dmﬁmﬁmhb hml]hpc}mhmﬁ ﬁl].llillln[ll}ﬂ:

bpp (I quulhglupmp ll]:puu}umﬁnuj I hmﬁqﬁmﬁ L dlllljlll[illllll’l ﬁhcm ﬁcmﬁmhhmhﬁ, 1ulﬁ llllll[lC[l]llll]Ju }h
hphﬁllnui, wy| llhpumhﬁ Lll:pluéﬁllnuj k, flu[iqb dlllljlllﬁllll.lﬂ énLﬁh hphﬁanjnLﬁ, wJﬁ huul]:pd ﬁnpmgnui E
hulmmpl:l_qupbnui, I lzpp llhpgulull:u, liulpr} pulﬁuﬂ{ulﬁ ulpulpule 1ll:pu1]1u1umu1ml“1 I1p pﬁulanp I:anJm[i ﬁ'cﬁluphm
JuimGuluhl GomGulkupb, wyhdui Gu, hisybkn hp donplokGulmb nqkihg dufwbulp, hpnbh hukpdh Gunihu'
1}]:11] bpmqﬁmlinjﬁ, 1}]:11] hunl]:p(} hmmmplzlmqnpbnui»:



